

社区少儿活动多 关爱守护伴成长

□文/图 呼和浩特晚报记者 杨永刚

快乐过暑假 安全不放假

为了增强辖区青少年的自我保护意识和能力,让他们度过一个快乐充实的暑假,近日,通道街街道义和巷社区妇联邀请回民区通道街回族小学的学生参加了“少年儿童心向党,关爱守护伴成长”——2023暑期儿童关爱服务活动。

在义和巷社区图书阅览室,学生们根据自己的兴趣爱好自由选择图书,从中获取知识、开阔眼界,他们还交流读书心得,分享阅读经验,在浓浓的书香中体会读书的乐趣。义和巷社区工作人员为参加活动的学生们推荐了优秀传统文化书籍及少儿读物,引导他们互相推荐好书,激发大家的阅读热情和兴趣,使他们养成爱读书、多读书、读好书的阅读习惯。活动现场,义和巷社区工作人员及大学生志愿者还对学生们进行了安全知识教育,叮嘱他们:“不把家里的地址、电话告诉陌生人”“不闯红灯,过马路走人行横道”……通过讲解、观看视频等方式,让学生们轻松学习安全常识,提高安全意识,进一步筑牢暑假“安全桥”。

在活动接近尾声时,大学生志愿者使用彩色图片为学生们讲解了垃圾分类的知识,给他们列举了贴近实际生活的垃圾分类例子,耐心解答他们提出的每一个问题,并呼吁他们将学到的垃圾分类知识分享给自己的朋友、家人,进一步拓宽垃圾分类宣传面。

义和巷社区工作人员表示,暑假是开展儿童关爱服务活动的一个重要节点,义和巷社区妇联一直积极整合相关部门资源,广泛动员社会各界爱心力量,发挥各方所长,精心组织开展各类未成年人服务项目,面向辖区青少年开展

品德教育、红色研学、益智科普、劳动实践、安全防护等多种多样的服务活动,共同当好儿童成长的引路人、儿童权益的守护人、儿童未来的筑梦人,用心用情促进少年儿童健康成长、全面发展。

关爱留守儿童 呵护小苗茁壮成长

为确保留守儿童安全度过暑假,加强留守儿童的个人安全意识,7月13日,呼和浩特市沐馨社会工作服务中心与通道街街道三顺店社区共同举办了“快乐过暑假 安全不放假”呵护小苗茁壮成长活动,为十几名留守儿童上了一堂生动形象的安全知识教育课。

活动中,呼和浩特市沐馨社会工作服务中心的志愿者对青少年进行了涵盖交通、食品安全、溺水、自然灾害等各方面的安全专题教育,内容深入浅出,通俗易懂。针对青少年暑假易面临的安全隐患,引用鲜活实例详细讲解了如何应对火灾、居家安全、交通安全及预防溺水等问题,提醒青少年暑假期间注意安全,增强安全意识和面对意外伤害时的自我保护意识,不断提高避险防灾和自救能力。在手抄报的制作环节中,孩子们都聚精会神地构思自己的作品,偶尔还会与同伴交流一下画画的技术。活动最后,孩子们纷纷展示了自己的作品。

“由于孩子们的父母长期在外务工,他们大都与爷爷奶奶共同生活,而爷爷奶奶精力有限,很少有机会带他们出来玩,这次的活动让他们很开心。”社区工作人员表示。



咱家社区主题亲子绘画活动



义和巷社区关爱伴成长活动

暑期来临,为丰富辖区内青少年的暑期生活,我市部分社区开展了丰富多彩的主题活动,有读书分享会、垃圾分类知识普及,还有亲子绘画活动……

一些考生和家长高考前不考虑专业志向,填报志愿时却心中茫然,怎么办——

“以终为始”做好学业规划

高考出分后,今年的高考志愿填报将持续进行一个月的时间。平行志愿中几十个专业组如何科学填报?对没有做过准备的考生和家长来说,这段时间心里是既慌乱又茫然,而且并非个例。只有提前做好孩子的学业规划,才能临阵不乱。

本科分数线,应该在7月中下旬填报高职院校的志愿。但孩子的家长居然想从网上交钱给一家机构,给孩子“买”一个可以取得美国大学毕业证的名额。沈老师说,因为成绩不理想,孩子的愿望是有个本科读就行,学什么专业无所谓;家长想帮孩子实现愿望,却没有了解过大学和专业。家长和孩子都很盲目,就很容易被蛊惑甚至被骗。

建议:做好学业规划,切勿临阵磨枪

天津和平区心理健康教育、家庭教育领衔团队专家,天津市耀华中学李晓珊老师说,想要把志愿填报得科学合理,并不是只在出分后认真咨询几天就可以了,需要未雨绸缪,提前做好功课。每年在志愿填报的时候,老师都能遇到“抓瞎”的考生和家长,他们临阵磨枪的慌乱真

给后来的同学提了个醒——从高一入学后,就要认真做好学业规划,上大学后想要学什么专业以及毕业后想要从事什么样的工作,都需要从高中开始逐步明确起来。

李晓珊老师建议,虽然现在高校提供的咨询服务越来越细化周到,但这并不是家长和考生放弃学业规划的理由,也不能单凭他人的价值观输送和推荐,而匆忙作决定。学生的学业规划和对高校专业的了解都是一个长期过程。作为高中生,一定要主动参与到自己的学业规划中,既要重视平时的学业,又要从个人特质、兴趣等出发,了解现实世界和未来社会发展对人才培养的要求,“以终为始”,明确自己的职业志向,再做好当下的学业规划,逐渐形成自己的判断。作为家长,也要与时俱进,不能光凭以往经验或者一味追求热门专业而给孩子“独断”未来,一定要多与孩子商量,共同决策。

(据《今晚报》贾林娜)



讲述:咨询时,最怕听到“学啥都行”

张老师是外地一所高校在天津招生的老师,前一阵在做咨询宣传时遇到一位高分考生。张老师说:“这位考生跟家长很茫然,上来就问我,这个分数能否被我们学校录取。我们学校是一所211院校,而这名考生的分数足可以去一所很不错的985高校。原来孩子和家长在报志愿之前,从未对学什么专业有过规划。他们的想法只是要考好的大学,至于专业,用这名考生的话来说,就是‘学啥都行’。我们招生老师最怕听到这个回答,因为考生没有做过学业规划,我们都不知道如何给他提供建议。”

高三班主任沈老师最近也为班里一个学生填报志愿的事犯愁。这个孩子的分数没有达到